

DOBROGEEA JUNĂ

DOBROGEEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Școlii Vănoș, 25.
Abonamentul cu echipament cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Anunțuri și Inserții îndreptați — Rașcoana și Inserții după tarif.

Desființarea căminului studențesc constănțean?

Căminul studenților constănțeni din București, în care se adăposteau în timpul anului școlar între 60 și 100 studenți dintre care 80% din restul județului, va fi desființat; cel puțin așa a spus d-l Prefect și d-sa este președintele „Comitetului de susținere” a căminului.

Ași fi vrut, că ceiaze scriu, să fi expus în fața onoratului comitet din care mai fac parte d-l Gh. Coriolan, directorul liceului, d-l N. Pascu directorul școlii comerciale, d-l cap. N. Ștefan președ. Camerei de comerț și d-l primar al municipiului, — dascăli și îndrumători, oameni cari ne-au înțeles și ne-au ajutat întotdeauna; dar acest comitet n'a fost întrunit decât o singură dată de la începutul anului și ne întrebăm, dacă acești reprezentanți n'au și d-le lor dreptul de a fi consultați atunci când se face un asemenea pas? Și cum vor putea acești oameni să le ia copiilor lor spirituali posibilitatea să-și înalțe sufletul, după ce, mai bine de un deceniu, i-au pregătit pentru așa ceva?

E' uimitor, aproape mă jenez să spun, că reprezentanții puterii executive la noi n'au putut niciodată pătrunde problema studenților români de după război, așa încât corectivul adus acestor formațiuni, — cari există ca o necesitate pentru stat și cari își au pagini de glorie și sînge în istoria tuturor țarilor. — să fie salutar.

Și dacă ar fi să mă înșel, domnilor guvernanți, permiteți, cu tot scepticismul dv, unui student român, care trăiește în frământarea vieții omenești, să arate, că nu cu măsuri destructive, ca desființări de cămine studențești, se poate îndrepta politica și manifestările studențești. Regula care ce aplica, este aceeași ca pentru toate formațiunile sociale: constructivitatea; pentru muncitori: sindicate; pentru țărani: cooperative; pentru funcționari: asociații; pentru școlari și studenți: cămine dovezi? Toate formațiunile politice de extrema stînga și dreapta au reușit să strângă în jurul lor mii de studenți din întreaga țară, dîndu-le cămine în mod gratuit, formînd biblioteci și acordînd posibilități de studii și chiar burse. Și mai concret: Partidul „Total pentru țară” întretine o cantină și are un cămin pentru câteva sute de studenți; „Cruciada Românismului” oferă masă și gazduire gratuită tuturor

studenților cruciați; diverse asociații muncitorești întretin studenți absolut gratuit, pe care-i întrebuințează pentru propagandă; tot așa gruparea „Svasica de foc” și „Partidul național creștin”.

Dacă studenții din centrele universitare din țară ar fi avut acest ajutor, pe care grupările politice interesate s'au grăbit să-i dea cu prisosință, ei nu s'ar fi aruncat cu brațele deschise, așa de tineri, în vâltoarea politică, și conducătorii țării nu și-ar mai pie de timpul cu măsuri de încurcătura administrativă ca desființarea diferitelor gărzi, ci ar sprijini, încuraja și controla la timp existența și manifestările studențești luînd astfel locul gărzilor politice cari au luat ființă tocmai să suplinească desinteresul și nepriceperea unora și numai după ce au trecut la înfapturi constructive pe teren, s'au putut impune ca gărzi politice.

O greșeală mare nu se poate repara niciodată prin alta și mai mare.

Dacă guvernele n'au înțeles această problemă cu câțiva ani mai înainte, ele n'o pot repara decât tot în timp, fiind vorba de o problemă socială și nu cu măsuri de desființare ci cu măsuri de organizare; astfel legătura de la cauză la efect se produce tocmai pe dos și tineretul fatal își va oferi serviciile celui ce i-a întins brațul.

Acesta este, domnilor guvernanți, gândul și sufletul unui tânăr care, nici nu privește și nici nu judecă pățimășii viața studențimii române, ci o trăește și înțelege că ea — departe de a forma un simplu capriciu politic — se prezintă sub trei aspecte pe care orice român trebuie să le priceapă: național, social și politic.

JIANU ION POPA

Directorul Căminului C-țean

Sfințirea drapelului Voluntarilor

Duminică 13 Septembrie se va oficia în catedrala episcopală, slujba sfințirii drapelului filialei locale a Asociației Voluntarilor din armata română, în războiul pentru întregirea neamului.

Festivitatea va avea loc în prezența autorităților și a reprezentanților de la centru ai Asociației.

Adunarea medicilor

Duminică 13 c, ora 5 d. z., în sala prefecturii de județ se va ține adunarea generală a medicilor, filialei Constanța.

Se va alege consiliul de administrație al secției județene și comitetul asociației generale.

Alegeri județene la Tulcea

Pentru alegerile județene care au loc la 15 Octombrie partidul național țărănesc a fixat următoarele candidaturi:

N. Gheorghe Tulcea, Vasile Vărtolac, Gheorghe Cristea, Nicolae Iosub, Constantin Chivulescu, Mihailache Russu, din Măcin, Dr. Constantin Tănăsescu, din Băbadeș, Constantin Spiru, din Lunca-Viș, Gheorghe Ștefan Nistor, din Casimcea, Ștefan Brăn, din Jurilolca, Marin Verdeș, din Topolog, Vișan Gurgu, din Dorobanțu, Ilie Grădinaru, din Nicolșel, Gheorghe Naumescu, din Isațca, Dumitru Omocoa, din Greci, Ion Matei, din Dăeni, Ion Pascu, din Calț, Bancu Petre Peniu, din Lunca, Grigore Enuc, din Sarighol, Ion Luca Mocașu, din Beștepe, Ion Manolache, din Salina, Vladimir P. Dimir, din Cerna, Constantin Berbec, din Tulcea și Dumitru I. Nistor, din Tulcea.

Silezurile portului Constanța au bătut recordul de încărcare

Zilele trecute silezurile portului nostru au stabilit un record, care dovedește că produsele noastre agricole sunt cerute cu sîmțuță de piețele străine. Astfel au reușit să încarce 8200 tone cereale într-o singură zi în vapoarele „Kiriachidis”, „Boris” amândouă sub pavilion grec și „Bodin” sub pavilion german.

Această cifră nu a mai fost până acum atinsă, chiar în perioada imediat după război, când se lucra și ziua și noaptea.

Contrabandă de amorse și țigări

Comisarul Capriș, dela poliția judiciară, fiind anunțat că Ianoș Farca, portar la hotelul Metropol, se ocupă cu contrabanda de amorse și țigări, l-a pus în urmărire.

Eri Farca voină să plece la București cu acceleratul de 2 d. z., a fost arestat de comisar și perchiționat. Asupra lui s'a găsit un pachet cu amorse. Deasemenea s'au mai găsit și în camera lui dela hotel.

Cercelările sunt în curs.

Știri diverse

Servitoare hoată. D-na Mumiianu din str. Independenței 2, a reclamat chestorii oă servitoarea sa anume Veronica Mănoiu i-a lărat zilele trecute 2000 lei.

Agrestune. D. Niță Nicolae din str. Mihai Coicici 27 a reclamat chestorii că Dumitcă noaptea trecând cu soția sa pe strada Cuza Vodă a fost atacat de Gheorghe Botezatu și Crețu dela brătăria Sacmaru, cari după ce l-au bătut i-au luat 3000 lei.

Fals polițist. Un gardian public a adus la chestură pe Regep I. Iuz, din str. Mihai Viteazu 43, care a oprit pe stradă pe săteana Ion Darogiu, din comuna Negreni, jud. Caliacra, și sub motiv că este agent secret i-a cerut o sumă de bani.

Accident de circulație. Biciclistul Traian Popescu din str. Teimișana 8' trecând pe stradă cu viteza mare a lovit pe copilul Regep Sali Ismail de 3 ani din str. Dobrogii 63, răzîndu-l ușor.

Exportul prin portul Constanța

Dela 31 August la 6 Sept.

În intervalul dela 31 August la 6 Septembrie s'au exportat prin portul Constanța următoarele mărfuri (cantități în tone):

Păcură 22,755, motorină 42,763 benzină usoră 20805, benzină medie 5056, benzină grea 801, petrol 18430, white spirit 6921, țesut 11034 olei mineral 159, acizi națenici 39, grâu 17296, orz 9484, porumb 478, fasole 191, mazăre 102, mazăre lărajă 210, reziduri de rapiță 411, rapiță 100 linte 20, chereștea de brad 549, celuloză 404, sticlărie 10, mere 68, vin 1, vișine uscate 14, prune proaspete 1, găini vii (capete) 26662, poi vii 6214, rațe vii 1062 ouă 244800, boi 408, vaci 3 și tauri 33.

Dela corpul contabililor autorizați

În legătură cu alegerile dela Camera de muncă din localitate, corpul contabililor autorizați și experți contabili, secția Constanța, a luat inițiativa ca de comun acord cu celelalte asociațiuni profesionale de funcționari particulari din județul nostru, să pună o listă comună care să reprezinte uniform și armonice interesele tuturor categoriilor de funcționari particulari.

În acest scop, Sâmbătă 5 c., s'a întrunit consiliul de conducere al corpului sub președinția d-lui Dumitru Tașcovici, directorul Băncii Naționale din localitate, asistat de secretarul general al corpului d. Ilie Manolescu care este și președintele A. L. A. C. I. din localitate.

După ce s'a examinat situația actuală, s'a hotărât să se convoace pentru ziua de 11 c. toate asociațiile de funcționari particulari ce funcționează în mod legal în județul nostru ca prin reprezentanții lor autorizați să fixeze și să depună listă comună în viitoarele alegeri.

Până în prezent s'a depus o singură listă și anume cea în frunte cu d. Mantu președintele soc. Generala, filiale Constanța.

Expoziții

Pictorul Dem. Barea și-a deschis expoziția de pânze în sala cezinonului din Constanța. Însă, această expoziție nu-i altceva decât reminiscența expoziției de estă iarnă dela Dalles, plus câteva „marine” inedite: Mamaia, Casinoul, Plaja, etc. Pictorul Barea vede ceiaze este propria echinului său.

Este interesant prin aceia că găsește subiecte de inspirație la Constanța. Până acum, peisagiul dobrogean se reducea la Delta Dunării și Balciu. Pictorul Barea mai adăgă o fâșie din geografia dobrogeană, picturii românești.

Domnul Stavru Tarasov s'a întors din călătoria sa prin munții Moldovei. Și nu s'a întors cu mâinile în sân ci cu toate măgurile și cu toți brazilor; ba a adus chiar Bistrița să se verse în Marea Neagră.

Dacăți-vă să le vedeți la locuința sa pe str. Ion Adam Nr. 2, pentru că să nu spuneți că a stat la Mamaia și a pictat Ceahlăul: pictorul Tarasov e totul un bandaj; riscurile unui artist care nu-și înșeală clienții.

Examenul de agenți de port

Analizări termizându-și examinarea celor 30 de candidați prezentați la examenul pentru ocuparea celor patru locuri vacante de agenți de port au fost declarați reuși următorii: Iclășanu Emil, Petre Iosil' Șerban Dumitru și Rușu Vasile. Comisiunea examinătoare a fost alcătuită din d-nii c-dor Păiș, inspector general al navigației, c-dor Ștefan Popescu, căpitanul portului Constanța și căpitan Dumitrescu.

Informațiuni

Cu vaporul „Principesa Maria” vor sosi în portul nostru principesa Maria Benedicta și principii Iohanes Mauriciu și Heinerich Karl de Lichtenstein, cari au făcut o vizită la Istanbul, plecând din portul nostru tot cu poștă „Principesa Maria”.

Au fost confirmați ca membrii de drept în consiliul Camerei de agricultură Durostor d-nii ingineri agronomi Z-haria Ionescu și Simion Iacoblev și d. l. Florescu cărciumar din Ostrov.

După două zile de deșabateri vii și interesante, congresul presei de provincie care s'a ținut la Craiova s'a încheiat într-o atmosferă despre care vom vorbi într'un foarte apropiat număr al „Dobrogei Jună”.

Duminică 20 c., ora 10 dim. compania teatrală Marinescu Sion va da o reprezentație, jucând piesa „Șoricelul”.

La Tartucaia s-a ținut în ziua de 31 August întrunirea șefilor de sectoare ai organizațiilor țărănești din jud. Durostor.

Din Silistra au participat d-nii Tarcinius și Sandu Carp.

DE VÂNZARE una sufragerie stejar afamat, dormitor din lemn de lămâi și diverse lucruri casnice. A se adresa Villa „Mărghele” Mamaia.

ANUNȚ

În ziua de 29 August între orele 8—10 seara s'a furat din curte o cățelușă mică (rasă Pekinez) care răspunde la numele de ȘANGAI.

Cine o va aduce va primi o frumoasă recompensă.

Maria Dimitriu Castano, strada Decebal No. 32.

Ministerul Justiției
Direcțiunea Judiciară

PUBLICAȚIUNE

D-l Alexandru P. Vasile, născut la 16 Februarie 1898 în com. Pucheni, jud. Prșhova, domiciliat în Constanța, B-dul Regina Maria 6, a făcut cerere acestui minister de a fi autorizat să schimbe numele său patronimic de „Vasile” în acela de „Vasilescu” spre a se numi Alexandru P. Vasilescu.

Ministerul publică această conform art. 9 din legea asupra numelui spre știința acelor cari ar voi să facă opozițiune în termenul prevăzut de alineatul II al zisului articol. 245—3

S'A REDESCHIS

CASINO-UL MUNICIPAL

având un **RESTAURANT** de prim ordin
Bufet admirabil asortat
Patiserie, Cafea neagră și cu lapte
tot felul de înghețată.
Vinuri și Bere excelentă.

Orchestra-Jazzhand **Intrarea gratuită**

V'AȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în
Colectura Principală

P. ȘAPIRA-Hagiul

unde s'au câștigat din nou la ultima tragere
Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551
 cumpărați-vă deci din timp lozurile

CLASEI a III-a

a noii loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loterile anterioare numai dela norocoase colectură

P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA

Tragerea clasel a III-a la 15 Sept. 1936

Costul lozului:

	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
Pentru o singură clasă	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	800 lei	1600 lei	3200 lei

Vă corijați vederea
PRIN OCHELARI
RODENSTOK
 Depozit de
Fabrică
 La Magazinul
 de Bijuterii



MERLAUB Str. Carol No. 15
 (în fața Poștei)

Mica publicitate

Barcă de sport construită în Germania se vinde în condiții avantajoase. Adresa Ad Ția zisului,

DE INCHIRIAT imediat în str Carol Nr. 120, o vilă cu curte grădină și garaj.

Doritorii a se adresa: Magazinul P. ȘAPIRA-Hagiul, str. Carol No. 22.

R. C. A.

lansează în curând noile modele 1936, echipate cu lampi mecanice.

Aceste noi aparate, supranumite cu drept cuvânt „Creerul magic—ochiul magic”, operând pe toate lungimile de unde constituie ultimele perfecțiuni, obținute de marile uzine **Radio Corporation of America**.

Reprezentant pentru Dobrogea d. Dimitrache V. Dimitriu-Ford (Hotel Grand).

Doctorul L.L. ROSENBLATT

Specializat la Paris
Sifilis-Piele-Copii

Tratamente electrice
Raze Ultra-violete
 Consult: 8—10 a. m.
 4—8 p. m.
 Str. Carol 133.

Cabinet Dentar M. DINER

Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
 (American Bridj)
 Intorcându-se din străinătate și-a reluat consultațiunile
 Str. Plevnei 1—Telefon 67/5

Corpul Portărilor Trib. C Ța
 Publicațiune de vânzare
 No. 13978 din 29 August 1936

În baza adresei Nr. 38304,936 a jud. Mixtă Constanța.

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 15 Septembrie 1936, începând dela orele 10 p. m., se va vinde prin licitație publică ce se va ține în piața Carol din Constanța, averea mobilă urmărită a debitoarei Chiriachța P. Ghinea din Constanța, str. Mircea Nr. 83, compusă din: un șifonier, una dormeză, un lavoar, una oglindă de cristal, un șifonier, una mașină de cusut, un garderob șifonier și altele, avere specificată în procesul verbal de urmărire dresat în cauză, pentru despăgubirea creditorului Gheorghe Stețcu din Constanța, cu suma de lei 31600 cu procente și cheltuieli, ce are a lua dela numita debitoare, în baza titlului executiv Nr. 438,932 pus pe cartea de judecată No. 945,32 a jud. urbană Constanța și lei 500 cheltuieli de judecată în baza cărții de judecată civ. Nr. 9,935 a jud. mixtă Constanța, plus cheltuieli de executare.

Licitația se va ține pe bani gata. Amatori de a concura vor veni la locul, în ziua și ora sus arătate. Șifonierul, indiscutabil
 Dos. 583,933 243—1

Cluj Dobrogea Juna

Interesant pentru contribuabilii de impozit

Casa de schimb
 Nestor N. Pencoff

Viza viz de primărie, cumpără și vinde bonuri de impozit, precum și orice titluri de stat, după cursul zilei

DOCTORUL Eduard N. Bernfeld

Boli interne și de Copii
Boli de Femei

TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE

— Blenoragia, SIFILIS etc. — a bărbați și femei prin cele mai noi metode

Str. Costache Noghi 60
 (în dosul Farmaciei Centrale-Mig)
 Consult. 8—1 și 4—8

Specialitate

în reparațiuni de **Acumulatori** pentru **AUTOMOBILE** și **RADIO** și orice instalațiuni speciale de electricitate
 Garaful „FORD”
 ST. D. DIMITRIU

De vânzare la București

Vilă nobilă cu 7 camere stăpân, dependințe, garaj, grădini 375 m. p., str. Dr. Grigore Mora No. 32, (prin șoseaua Jeanu). A se adresa la adresa de mai sus. 229—4

Sanatoriul „CABITATEA” DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
 Chirurgie — Boli interne
 Ginecologie — Maternitate
 Razi X — Rosnigen, Ultra
 Violete — Diatermie și diverse electricități.
 Tratamente noi cu unde lungi și ultra scurte.
 Telefon 442

SE CAUTĂ un logofat bun pentru o moșie în județ.
 Adresa la ziar. 232—3

„FORD”

Reprezentantul general pentru întreaga Dobrogea
D. ST. DIMITRIU
Pluguri Germane
 „KREIGHAUER” cu o brațadă, de vânzare la Biroul MANICATIDE
 Str. Lascar Catargi No. 32 cu prețul de lei 800 buc.

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile marelui Colectur

Tragerea cl. III la 15 Sept.

Centr. str. Carol vis-a-vis de Poșta și 11 bis

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.

MERCUR

care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri

Sucursala str. Ștefan cel Mare No. 34

la Librăria Școalelor